

Метаданные показателя ЦУР

(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.1)

0. 0. Информация о показателе (SDG_INDICATOR_INFO)

0.a. Цель (SDG_GOAL)

Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях

0.b. Задача (SDG_TARGET)

16.1. Значительно сократить распространенность всех форм насилия и уменьшить показатели смертности от этого явления во всем мире

0.c. Показатель (SDG_INDICATOR)

Показатель 16.1.3. Доля населения, в последние 12 месяцев подвергшегося а) физическому, б) психологическому и/или с) сексуальному насилию.

0.d. Ряд (SDG_SERIES_DESCR)

VC_VOV_PHYL – Доля населения, подвергшегося физическому насилию в последние 12 месяцев [16.1.3]

VC_VOV_ROBB – Доля населения, подвергшегося грабежу в последние 12 месяцев [16.1.3] [16.1.3]

VC_VOV_SEXL – Доля населения, подвергшегося сексуальному насилию в последние 12 месяцев [16.1.3]

VC_VOV_PSYCHL – Доля населения, подвергшегося психологическому насилию в последние 12 месяцев, в разбивке по полу (%) [16.1.3]

VC_VOV_PHY_ASLT – Доля населения, подвергшегося физическому насилию в последние 12 месяцев, в разбивке по полу (%) [16.1.3]

VC_VOV_SEX_ASLT – Доля населения, подвергшегося сексуальному насилию в последние 12 месяцев, в разбивке по полу (%) [16.1.3]

0.e. Обновление метаданных (META_LAST_UPDATE)

28.03.2024

0.f. Связанные показатели (SDG RELATED INDICATORS)

Показатель 5.2.1: Доля когда-либо имевших партнера женщин и девочек в возрасте 15 лет и старше, подвергавшихся физическому, сексуальному или психологическому насилию со стороны нынешнего или бывшего интимного партнера в последние 12 месяцев, в разбивке по формам насилия и возрасту

Показатель 5.2.2: Доля женщин и девочек в возрасте 15 лет и старше, подвергавшихся сексуальному насилию со стороны кого-либо, кроме интимных партнеров, в последние 12 месяцев, в разбивке по возрасту и месту происшествия

Показатель 11.7.2: Доля лиц, подвергшихся физическим или сексуальным домогательствам, в разбивке по полу, возрасту, признаку инвалидности и месту происшествия за последние 12 месяцев

Показатель 16.2.3: Доля молодых женщин и мужчин в возрасте от 18 до 29 лет, подвергшихся сексуальному насилию до достижения ими 18-летнего возраста

Показатель 16.3.1. Доля жертв, в последние 12 месяцев подвергшихся а) физическому, б) психологическому и/или с) сексуальному насилию, которые подали соответствующую жалобу в компетентные органы или другие официально признанные механизмы урегулирования конфликтов

Показатель 16.а.1: Наличие независимых национальных правозащитных институтов, действующих в соответствии с Парижскими принципами

0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг (SDG_CUSTODIAN_AGENCIES)

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)

1. Данные представлены (CONTACT)

1.a. Организация (CONTACT_ORGANISATION)

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)

2. Определения, концепции и классификации (IND_DEF_CON_CLASS)

2.a. Определения и концепции (STAT_CONC_DEF)

Определения:

Общее количество лиц, ставших жертвами (а) физического, (б) психологического и (в) сексуального насилия за предыдущие 12 месяцев, в процентах от общей численности населения.

Необходимо рассчитать три отдельных показателя, по одному для каждого типа насилия.

Основные понятия:

Этот показатель измеряет распространенность виктимизации от (а) физического, (б) психологического и (в) сексуального насилия соответственно.

(а) Физическое насилие: эта концепция во многом соответствует физическому насилию и ограблению.

В Международной классификации преступлений для статистических целей (МКПС) нападение определяется как: умышленное или неосторожное применение физической силы к телу человека.¹ Сюда входит умышленное или неосторожное применение серьезной физической силы, приводящее к серьезным телесным повреждениям, а также умышленное или неосторожное применение незначительной физической силы, не приводящее к травмам или легким телесным повреждениям. Согласно МКПС, они определяются как:

- Тяжкие телесные повреждения включают как минимум огнестрельные или пулевые ранения; ножевые или колотые ранения; раздробленные конечности; переломы костей или выбитые зубы; повреждения внутренних органов; потерю сознания от удара; а также другие серьезные и тяжкие повреждения.
- Серьезная физическая сила включает, как минимум, совершение выстрела, удар колотым предметом или ножом; удар предметом; нанесение удара брошенным предметом; отравление и другое применение силы с возможностью причинения тяжких телесных повреждений.
- Легкие телесные повреждения включают, как минимум, ушибы, порезы, царапины, сломанные зубы, отеки, синяки под глазом и другие легкие телесные повреждения.
- Легкая физическая сила включает, как минимум, нанесение ударов, шлепков, толкание, подножка, сбивание с ног и другие формы применения силы с возможностью причинить легкие телесные повреждения.

¹ См. МКПС 02011 Нападение.

Помимо актов нападения, в определение физического насилия также включены действия, представляющие собой серьезную физическую угрозу. Согласно определению в ICCS, под серьезными физическими угрозами понимаются угрозы с намерением причинить смерть или причинить серьезные телесные повреждения.²

Кроме того, физическое насилие также охватывает акты грабежа, определяемые в Незаконное завладение или получение имущества с применением силы или угрозы силой в отношении лица с намерением постоянно или временно отобрать его у лица или организации.³

Физическое насилие считается таковым только в том случае, если оно происходит без согласия, например, акты физического насилия (удары руками, ногами и т. д.), совершенные во время занятий регулируемыми единоборствами или боевых тренировок, не будут учитываться при определении распространенности виктимизации.

При отсутствии подходящих данных о физическом насилии можно использовать данные о физическом нападении или грабеже, поскольку оба они являются компонентом физического насилия.

Психологическое насилие: На международном уровне нет единого мнения относительно точного определения психологического насилия. Психологическое насилие можно определить как любое преднамеренное и безрассудное действие, причиняющее человеку психологический стресс. Психологическое насилие может принимать форму, например, принуждения, клеветы, унижения, запугивания, реальных угроз насилия, чрезмерных словесных нападок или запугивания или преследования. Зачастую психологическое насилие представляет собой модель поведения, но может быть и отдельным инцидентом. Психологическое насилие часто встречается в быту. Стандартизованный и протестируемый на международном уровне вопросник по ЦУР 16 предоставляет методологию и основной набор вопросов для измерения психологического насилия (см. Раздел 4.с. Метод расчета).

Сексуальное насилие: Согласно определению Международной классификации преступлений для статистических целей (МКПС), сексуальное насилие включает нежелательные половые акты, попытки добиться полового акта или контакт или общение с нежелательным сексуальным вниманием без полноценного согласия или с согласия в результате запугивания, применения силы, мошенничества, принуждения, угрозы, обмана, использования наркотиков или алкоголя, или злоупотребления властью либо уязвимым положением. Сюда входят изнасилование и другие формы сексуального насилия, за исключением нефизического сексуального насилия (например, сексуального домогательства). Сексуальное насилие может совершаться случайными партнерами, знакомыми или незнакомцами, но такие действия происходят и в устоявшихся или даже официально оформленных интимных партнерствах, в том числе в браках. Сексуальное насилие чаще всего, но не исключительно, направлено против женщин. Сексуальное насилие может также иметь место в однополом контексте.

Более подробная информация о наборе моделей поведения, которые будут использоваться для измерения физического, психологического и сексуального насилия, представлена в разделе 4.с. Метод расчета.

² Согласно МКПС, «угроза» относится к любому типу угрожающего поведения, если предполагается, что угроза может быть реализована.

³ См. МКПС 0401 Грабеж.

2.b. Единица измерения (UNIT_MEASURE)

Процент (%)

2.c. Классификации (CLASS_SYSTEM)

УНП ООН. 2015. [Международная классификация преступлений для статистических целей](#) (МКПС)

3. Тип источника данных и метод сбора данных

(SRC_TYPE_COLL_METHOD)

3.a. Источники данных (SOURCE_TYPE)

Властями в значительной степени занижается информация об актах насилия, поэтому этот показатель должен быть получен на основе обследований населения, а не административных данных.

Опыт насилий виктимизации собирается посредством серии вопросов о конкретных актах насилия, которым подвергся респондент (см. Раздел 4.c. Метод расчета).

Эти вопросы могут быть частью дополнительного модуля по физическому, психологическому и сексуальному насилию, могут быть включены в другие текущие общие обследования населения (например, обследования по качеству жизни, опросы общественного мнения или обследования по другим темам) или могут быть частью специальных обследований виктимизации.

Данные следует собирать в рамках национально репрезентативной выборки взрослого населения, проживающего в стране, независимо от статуса законного проживания. Основа и структура выборки должны обеспечивать возможность дезагрегации результатов на субнациональном уровне. Размер выборки должен быть достаточно большим, чтобы отразить соответствующие события и рассчитать необходимую дезагрегацию.

3.b. Метод сбора данных (COLL_METHOD)

На международном уровне данные о физическом, психологическом и сексуальном насилии регулярно собираются УНП ООН в рамках ежегодного Обзора тенденций в области преступности и деятельности систем уголовного правосудия ООН (UN-CTS). По просьбе Комиссии ООН по предупреждению преступности и уголовному правосудию более 140 государств-членов уже назначили национального координатора UN-CTS, который передает данные UN-CTS в УНП ООН. В большинстве случаев этими координаторами являются национальные учреждения, ответственные за производство данных в области преступности и уголовного правосудия (Национальные статистические службы, Министерство внутренних дел, Министерство юстиции и т. д.). Для стран, которые не назначили координатора, запрос данных направляется в постоянные представительства в Вене. Когда страна не отчитывается перед УНП ООН, используются другие официальные источники, такие как авторитетные веб-сайты, публикации или другие формы связи. После консолидации данные передаются странам для проверки их точности и достоверности.

UN-CTS дает конкретные определения данных, которые необходимо собирать в соответствии с Международной классификацией преступлений для статистических целей (МКПС). Он также собирает набор метаданных для выявления возможных расхождений со стандартными

определениями и для оценки общего качества данных (например, размер выборки, целевая группа населения, агентство, ответственное за сбор данных, и т. д.).

3.c. Календарь сбора данных (FREQ_COLL)

Странам рекомендуется проводить исследования по вопросам виктимизации через регулярные промежутки времени, но не реже одного раза в четыре года, чтобы отразить прогресс между каждым из четырехлетних обзоров Цели 16 на Политическом форуме высокого уровня (ПФВУ).

УНП ООН собирает данные по этому показателю по следующему графику:
III-IV квартал года n

3.d. Календарь выпуска данных (REL_CAL_POLICY)

Данные по соответствующим показателям ЦУР собираются, компилируются и ежегодно отправляются странам для анализа. Затем данные ежегодно передаются в Статистический отдел ООН (СОООН) по обычным каналам отчетности.

II квартал года n+1 (данные за год n-1). Например, данные за 2023 г. собираются в III-IV кварталах 2024 г. и публикуются во II квартале 2025 г.

3.e. Поставщики данных (DATA_SOURCE)

Данные собираются посредством официальных репрезентативных обследований на национальном уровне. В большинстве стран и в большинстве случаев такие обследования проводятся национальными статистическими службами (НСС). В некоторых случаях другие национальные учреждения или другие организации могут проводить обследования виктимизации в соответствии с теми же методологическими стандартами.

Данные отправляются в УНП ООН государствами-членами, обычно через национальных координаторов Обзора тенденций в области преступности и деятельности систем уголовного правосудия ООН (UN-CTS), которые в большинстве случаев являются национальными учреждениями, ответственными за производство данных в области преступности и уголовного правосудия. (Национальные статистические службы, Министерство внутренних дел, Министерство юстиции и т. д.).

3.f. Составители данных (COMPILING_ORG)

Управление ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН)

3.g. Институциональный мандат (INST_MANDATE)

Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) – будучи куратором стандартов и норм ООН в области предупреждения преступности и уголовного правосудия, УНП ООН помогает государствам-членам реформировать свои системы уголовного правосудия, чтобы они были эффективными, справедливыми и гуманными для всего населения. УНП ООН разрабатывает технические инструменты для оказания помощи государствам-членам во внедрении стандартов и норм ООН и поддерживает государства-члены путем предоставления технической помощи в области предотвращения преступности и реформы уголовного правосудия.

Это осуществляется через несколько глобальных программ и через сеть местных отделений УНП ООН.

УНП ООН отвечает за проведение Обзора тенденций преступности и функционирования систем уголовного правосудия Организации Объединенных Наций (UN-CTS), который был введен в действие резолюцией Генеральной Ассамблеи [A/RES/3021\(XXVII\)](#) в 1972 г. Экономический и Социальный Совет, в своей резолюции 1984/48 от 25 мая 1984 г. далее просил Генерального секретаря поддерживать и развивать базу данных Организации Объединенных Наций по преступности, продолжая проводить обследования тенденций преступности и деятельности систем уголовного правосудия.

4. Иные методологические соображения (OTHER_METHOD)

4.a. Обоснование (RATIONALE)

Этот показатель измеряет распространность виктимизации от физического, психологического и сексуального насилия. Это имеет глобальное значение, поскольку насилие в различных формах имеет место во всех регионах и странах мира. Учитывая, что власти в значительной степени занижают информацию об актах насилия, этот показатель должен основываться на данных, собранных посредством выборочных обследований взрослого населения.

4.b. Комментарии и ограничения (REC_USE_LIM)

Обследования виктимизации способны отразить опыт насилия, которому подвергается взрослое население обоих полов; однако из-за сложности сбора информации о пережитом насилии вполне вероятно, что не все случаи насилия должным образом охвачены этими обследованиями, цель которых - охватить несколько типов преступных случаев. Другие специализированные исследования насилия обычно фокусируются на отдельных группах населения (обычно женщины, дети или пожилые люди) или конкретных контекстах (домашнее насилие, школы, тюрьмы и т. д.), но они не способны отразить уровни и тенденции насилия среди всего населения.

Обследования виктимизации (как специальные обследования или как модули обследований домохозяйств) обычно ограничиваются населением в целом, проживающим в домохозяйствах старше определенного возраста (обычно 15 или 18 лет и старше), хотя иногда также применяется верхний возрастной предел (обычно 65, 70 или 75 лет).

4.c. Метод расчета (DATA_COMP)

Показатель рассчитывается как количество респондентов обследования, ставших жертвами (а) физического, (б) психологического и (в) сексуального насилия за предыдущие 12 месяцев, разделенное на общее количество респондентов опроса.

Необходимо рассчитать три отдельных показателя, по одному для каждого типа насилия.

Показатели относятся к индивидуальному («непосредственному») опыту респондента, который должен быть выбран случайным образом среди подходящих членов домохозяйства. Опыт насилия со стороны других членов домохозяйства не должен включаться в расчеты.

Стандартизованный и протестируемый на международном уровне [Вопросник по ЦУР 16](#) и прилагаемое к нему [Руководство по внедрению](#), которое страны могут использовать для сбора

данных по показателю ЦУР 16.1.3, содержат основной набор вопросов о конкретных формах поведения, которые позволяют измерить распространенность физического, сексуального и психологического насилия среди населения. Инициатива по обследованию виктимизации в Латинской Америке и Карибском бассейне (LACSI) также предлагает стандартизированную методологию измерения насилия.

Хотя точная формулировка и составление соответствующих вопросов опроса, возможно, потребуют национальной адаптации; был определен основной набор моделей поведения, свидетельствующих о физическом, психологическом и сексуальном насилии, осуществляемом по отношению к человеку.

Вопросы о физическом, психологическом и сексуальном насилии следует оценивать отдельно. И числитель, и знаменатель измеряются посредством выборочных обследований всего населения.

Для расчета этого показателя необходимо включить в репрезентативное обследование населения короткий модуль⁴, который позволяет выяснить, испытывал ли респондент за последние 12 месяцев лично какие-либо из следующих действий или поведений, свидетельствующих о физическом, психологическом или сексуальном насилии (см. Таблица 1):

Таблица 1: Типы действий или поведений, свидетельствующие о физическом, психологическом и сексуальном насилии.

Физическое насилие ⁵	
A.	УГРОЗА ПРИЧИНЕНИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВРЕДА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ОРУЖИЯ (палка, нож, огнестрельное оружие и т.д.)
B.	УГРОЗА ПРИЧИНЕНИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВРЕДА БЕЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОРУЖИЯ, но по-настоящему пугающим способом
C.	ТОЛЧКИ или ВСТРЯХИВАНИЕ
D.	ПОЩЕЧИНА или УДАР
E.	БРОСОК ТВЕРДОГО ПРЕДМЕТА
F.	ХВАТАНИЕ, ДЕРГАНИЕ ЗА ВОЛОСЫ или ТАСКАНИЕ
G.	УДАР КУЛАКОМ ИЛИ ТВЕРДЫМ ПРЕДМЕТОМ, ИЛИ ПИНANIE НОГАМИ
H.	ПОДЖЕГ
I.	Попытка ЗАДУШИТЬ или УДАВИТЬ
J.	Попытка ПОРЕЗАТЬ ИЛИ ПЫРНУТЬ
K.	ВЫСТРЕЛ
L.	УДАР ГОЛОВОЙ ОБО ЧТО-ТО
X.	ЧТО-ТО ДРУГОЕ, ЧТОБЫ НАВРЕДИТЬ ФИЗИЧЕСКИ, НЕ СЧИТАЯ СЕКСУАЛЬНОЕ НАПАДЕНИЕ
Психологическое насилие ⁶	
A.	ПРИЧИНЕНИЕ БОЛИ, УГРОЗА ПРИЧИНИТЬ БОЛЬ ИЛИ УГРОЗА ОТОБРАТЬ ДЕТЕЙ
B.	ОГРАНИЧЕНИЕ ВЫБОРА В ОТНОШЕНИИ ПЛАНИРОВАНИЯ СЕМЬИ, например, запрет использования контрацепции или введение в заблуждение относительно собственного использования контрацепции
C.	ОЖИДАНИЕ, ЧТО ВЫ СПРОСИТЕ РАЗРЕШЕНИЯ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЯ К ВРАЧУ

⁴ См. анкету для ЦУР 16 (доступна на английском, арабском, испанском, французском и китайском языках): <https://www.sdg16hub.org/topic/sdg-16-survey-initiative-questionnaire>

⁵ В тех случаях, когда данные обследований о физическом насилии недоступны, данные обследований о грабежах могут использоваться в качестве подходящих прокси измерений. Вопросы, подходящие для оценки опыта грабежей, см. в пунктах C2.5a/b основного вопросника инициативы LACSI, доступного по адресу:

<https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/questionnaire/>

⁶ Обратите внимание, что приведенный перечень действий, свидетельствующих о психологическом насилии, не является исчерпывающим.

D.	ПОПЫТКА ПОМЕШАТЬ РАЗГОВАРИВАТЬ С ДРУГИМИ МУЖЧИНАМИ / ЖЕНЩИНАМИ из ревности ИЛИ ТРЕБОВАНИЕ СООБЩАТЬ, ГДЕ ВЫ НАХОДИТЕСЬ
E.	КОНТРОЛЬ НАД ТЕМ, КАКУЮ ОДЕЖДУ НОСИТЬ И КАК ОДЕВАТЬСЯ
F.	НАМЕРЕННОЕ ЗАПУГИВАНИЕ, например, крик и кидание предметов, использование угрожающих выражений / слов.
G.	ПОВРЕЖДЕНИЕ ИЛИ УНИЧТОЖЕНИЕ ИМУЩЕСТВА, включая домашних животных, чтобы напугать или причинить боль
H.	ПРИЧИНЕНИЕ ВРЕДА ИЛИ УГРОЗА ПРИЧИНİТЬ ВРЕД КОМУ-ЛИБО ИЗ БЛИЗКИХ (кроме уже рассмотренных случаев)
I.	ОГРАНИЧЕНИЕ СВОБОДЫ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ, например, запирание или изъятие удостоверения личности или паспорта
J.	Попытка ОГРАНИЧИТЬ КОНТАКТЫ С СЕМЬЕЙ ИЛИ ДРУЗЬЯМИ или ограничить использование сайтов социальных сетей, таких как Facebook ⁷ , Instagram ⁹ или Twitter ⁸
Сексуальное насилие	
A.	ПРИНУЖДЕНИЕ к ПОЛОВОМУ АКТУ путем угроз, удержания или причинения боли каким-либо образом. Половой акт означает вагинальное или анальное проникновение, в том числе с помощью предметов, или оральный секс.
B.	ПОПЫТКА ПРИНУДИТЬ к ПОЛОВОМУ акту, угрожая, удерживая или причиняя боль каким-либо образом, при этом полового акта НЕ ПРОИСХОДИТ.
C.	ПРИНУДИТЕЛЬНЫЙ ПОЛОВОЙ АКТ, когда НЕВОЗМОЖНО ОТКАЗАТЬСЯ из-за алкогольного или наркотического опьянения
D.	ПРИНУЖДЕНИЕ или попытка ПРИНУДИТЬ, УГРОЖАТЬ или ШАНТАЖИРОВАТЬ ВСТУПЛЕНИЕМ В ПОЛОВУЮ СВЯЗЬ С КЕМ-ЛИБО, в том числе принуждение к сексу в обмен на деньги, товары или услуги.
E.	Нежелательный половой акт ИЗ-ЗА БОЯЗНИ ТОГО, ЧТО МОЖЕТ ПРОИЗОЙТИ В СЛУЧАЕ ОТКАЗА
F.	РАЗДЕВАНИЕ, ПРИКОСНОВЕНИЕ К ИНТИМНЫМ ЧАСТЯМ – ГЕНИТАЛИЯМ ИЛИ ГРУДИ – ИЛИ ПОЦЕЛУЙ, когда этого не хотят.
G.	Действия или принуждение к чему-то другому сексуального характера, что воспринимается как УНИЖАЮЩЕЕ ДОСТОИНСТВО.
H.	УГРОЗА НАСИЛЬСТВЕННЫМИ СЕКСУАЛЬНЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ, ТАКИМИ КАК ИЗНАСИЛОВАНИЕ (ИЛИ ПРИНУДИТЕЛЬНАЯ БЕРЕМЕННОСТЬ), по-настоящему пугающим образом

На основе ответов о различных типах насильственных действий или поведения, перечисленных в Таблице 1, можно рассчитать следующие показатели:

Показатель 16.1.3a: Доля населения, подвергшегося физическому насилию в последние 12 месяцев.

Этот показатель рассчитывается путем деления числа респондентов, подвергшихся хотя бы одной форме физического насилия за последние 12 месяцев, на общее количество респондентов. Результат необходимо умножить на 100.

Показатель 16.1.3a = $\frac{\text{Число респондентов, подвергшихся хотя бы одной форме физического насилия за последние 12 месяцев}}{\text{Общее количество респондентов обследования}}$

Показатель 16.1.3b: Доля населения, подвергшегося психологическому насилию в последние 12 месяцев.

Этот показатель рассчитывается путем деления числа респондентов, подвергшихся хотя бы одной форме психологического насилия за последние 12 месяцев, на общее количество респондентов. Результат необходимо умножить на 100.

⁷ Признаны экстремистскими организациями и запрещены на территории РФ.

⁸ Запрещена на территории РФ.

$$\text{Показатель 16.1.3b} = \frac{\text{Число респондентов, подвергшихся хотя бы одной форме психологического насилия}}{\text{Общее количество респондентов обследования}}$$

Показатель 16.1.3с: Доля населения, подвергшегося сексуальному насилию в последние 12 месяцев.

Этот показатель рассчитывается путем деления числа респондентов, подвергшихся хотя бы одной форме сексуального насилия за последние 12 месяцев, на общее число респондентов. Результат необходимо умножить на 100.

$$\text{Показатель 16.1.3c} = \frac{\text{Число респондентов, подвергшихся хотя бы одной форме сексуального насилия за последние 12 месяцев}}{\text{Общее количество респондентов обследования}}$$

4.d. Валидация (DATA_VALIDATION)

Данные для показателя собираются посредством обследований домохозяйств, проводимых национальными статистическими службами (НСС) или другими учреждениями в соответствии со строгими протоколами опросов и с соблюдением метаданных. Производителям данных рекомендуется строго следовать практикам, протоколам и основам качества данных в отношении качества данных. Помимо данных, странам предлагается сообщать метаданные, которые служат еще одним дополнительным уровнем валидации и подтверждения данных. Для показателей, основанных на обследованиях, метаданные оцениваются с точки зрения репрезентативности и охвата обследования, а также соответствия формулировок вопросов и вариантов ответов международным стандартам.

Перед публикацией депозитарными учреждениями осуществляется стандартизированный «процесс предварительной публикации», в ходе которого национальные заинтересованные стороны могут проверить и просмотреть данные перед публикацией.

4.e. Корректировки (ADJUSTMENT)

Не применимо

4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне (IMPUTATION)

- **На уровне страны**

Отсутствующие значения остаются пустыми.

- **На региональном и глобальном уровнях**

Не применимо

4.g. Региональное агрегирование (REG_AGG)

Глобальные оценки в настоящее время не производятся.

4.h. Доступные странам методы и руководства для сбора данных на национальном уровне (DOC_METHOD)

В 2022 г. Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) совместно с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

(УВКПЧ) опубликовало Анкету-вопросник для ЦУР 16 и Руководство по внедрению, в котором содержались стандартизированные на международном уровне формулировки вопросов (на пяти официальных языках ООН), а также руководство по внедрению, связанное с этим показателем. Вопросник и руководство доступны по адресу:

<https://www.sdg16hub.org/topic/sdg-16-survey-initiative-questionnaire>

<https://www.sdg16hub.org/topic/sdg-16-survey-initiative-implementation-manual>

В 2013 г. УНП ООН через свой Центр передового опыта УНП ООН-INEGI в области статистической информации о правительстве, преступности, виктимизации и правосудии (CoE) в Мексике создало Инициатива по виктимологическому обследованию в Латинской Америке и Карибском бассейне (LACSI), регионально стандартизированную методологию для всестороннего измерения виктимизации, восприятия безопасности и деятельности властей сопоставимым образом в соответствии с международными стандартами Организации Объединенных Наций. LACSI возглавляется УНП ООН и поддерживается Межамериканским банком развития (МБР), Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Организацией американских государств (ОАГ). Рабочая группа Инициативы (в состав которой входят 14 стран региона LAC) периодически собирается для рассмотрения и обновления основного методологического инструмента. Протокол заседания, концептуальная основа и методологические инструменты доступны по адресу:

<https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/laci-initiative/>

<https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/questionnaire/>

В 2010 г. Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (УНП ООН-ЕЭК ООН) опубликовали Руководство по обследованиям виктимизации, в котором представлены технические рекомендации по проведению таких обследований на основе передовой практики, разработанной на страновом уровне. Руководство УНП ООН-ЕЭК ООН по обследованиям виктимизации (2010 г.) доступно по адресу:

<https://www.unodc.org/unodc/en/data-and-analysis/Manual-on-victim-surveys.html>

4.i Управление качеством (QUALITY_MGMT)

В Управлении Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) имеется статистическая секция со специальным персоналом, который поддерживает сбор данных посредством технической помощи, сопоставления и проверки полученных данных, а также постоянным совершенствованием механизмов сбора данных, включая руководящие принципы.

4.j Гарантия качества (QUALITY_ASSURE)

Рекомендуется, чтобы национальные статистические службы (НСС) выступали в качестве основного контактного лица для сбора и обеспечения качества необходимых данных для отчетности по ЦУР 16.1.3 в тесной координации с другими соответствующими органами в стране. При обработке данных депозитарными учреждениями используются автоматизированные и содержательные процедуры проверки для оценки их последовательности и соответствия стандартам.

4.k Оценка качества (QUALITY_ASSMNT)

См. раздел 4.d. Валидация.

5. Доступность и дезагрегация данных (COVERAGE)

Доступность данных:

Хотя несколько стран, особенно на американском континенте, в соответствии с методологией LACSI провели национальные обследования виктимизации⁹, на глобальном уровне по-прежнему имеется ограниченный доступ к данным на основании обследований для измерения распространенности физического, психологического и сексуального насилия.

По этой причине УНП ООН в партнерстве с ПРООН и УВКПЧ разработало стандартизованный и проверенный на международном уровне вопросник для обследования ЦУР 16 и сопровождающее его Руководство по внедрению, которое страны могут использовать для сбора данных по 11 показателям, основанным на обследованиях в рамках Цели 16, а также двум показателям основанным обследованиях по Цели 11.

Еще одним важным региональным стандартом является Инициатива по обследованию виктимизации в Латинской Америке и Карибском бассейне (LACSI), которую страны могут использовать для измерения четырех показателей, основанных на обследованиях, в рамках Цели 16, включая показатель 16.1.3, а также показатель в рамках Цели 11, основанный на обследованиях. LACSI выходит за рамки измерения показателей ЦУР 2030 на основе обследований и способствует измерению широкого спектра аспектов с точки зрения безопасности и виктимизации, которое может быть полезно политикам и странам для лучшего понимания преступности.¹⁰

Временные ряды:

Этот показатель недавно был включен в ежегодный Обзор тенденций в области преступности Организации Объединенных Наций (UN-CTS, регулярный сбор данных, используемый УНП ООН для получения данных от государств-членов ООН). Ожидается, что страны будут постепенно отчитываться по этому показателю по мере распространения методологического руководства и включения соответствующих показателей в национальные обследования.

Дезагрегация:

Вид преступления

Пол и возраст

Уровень дохода

Уровень образования

Отношения между жертвой и преступником (нынешний или бывший интимный партнер, другой член семьи, коллега по работе, одноклассник и т. д.).

Когда предлагаемый модуль по физическому, психологическому и сексуальному насилию является частью более масштабного обследования населения, соответствующие дезагрегации (например, пол, возраст и т. д.), возможно, не потребуется включать в модуль, поскольку они обычно являются частью крупных социально-экономических обследований. Дезагрегирование по типу преступления и взаимоотношениям между жертвой и преступником, напротив – необходимо включить в сам модуль вопросов.¹¹

⁹ Чтобы узнать больше о том, какие страны провели национальные или субнациональные отдельные обследования виктимизации, посетите Атлас исследований виктимизации Центра передового опыта УНП ООН-INEGI: <https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/atlas-on-cvs/>

¹⁰ Техническую помощь по внедрению методологии LACSI в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна предоставляет Центр передового опыта УНП ООН-INEGI в области статистической информации о правительстве, преступности, виктимизации и правосудии (CoE). Для получения дополнительной информации посетите: <https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/en/>

¹¹ Инициатива по виктимологическому обследованию в Латинской Америке и Карибском бассейне (LACSI) также рекомендует оценивать состояние как жертвы, так и преступника, находящегося под

6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов (COMPARABILITY)

Источники расхождений:

Данные для этого показателя основаны на наборе стандартизованных вопросов обследования. Если для одной и той же страны доступны данные более чем одного обследования, несоответствия могут быть связаны с разной формулировкой вопросов, разной структурой вопросника, разными методами обследования, разной структурой и размером выборки. Как правило, при их наличии используются данные национальных обследований, соответствующие рекомендуемым стандартам.

7. Ссылки и документы (OTHER_DOC)

УНП ООН-ПРООН-УВКПЧ. 2022. Вопросник по ЦУР 16 и Руководство по внедрению. Доступны по адресу:

<https://www.sdg16hub.org/topic/sdg-16-survey-initiative-questionnaire>

<https://www.sdg16hub.org/topic/sdg-16-survey-initiative-implementation-manual>

УНП ООН. 2013. Инициатива по обследованию виктимизации в Латинской Америке и Карибском бассейне (LACSI). Доступна по адресу:

<https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/laci-initiative/>

<https://www.cdeunodc.inegi.org.mx/index.php/questionnaire/>

УНП ООН-ЕЭК ООН, Руководство по обследованиям виктимизации (2010 г.). Доступно по адресу:
<https://www.unodc.org/unodc/en/data-and-analysis/Manual-on-victim-surveys.html>

Агентство ЕС по основным правам, *Насилие в отношении женщин: обследование по всему ЕС. Отчет об основных результатах* (2014 г.). Доступно по адресу:

<https://fra.europa.eu/en/publication/2014/violence-against-women-eu-wide-survey-main-results-report>

Агентство ЕС по основным правам. *Что означают основные права для людей в ЕС? - Обследование по фундаментальным правам* (2020 г.). Доступно по адресу:

<https://fra.europa.eu/en/publication/2020/fundamental-rights-survey-trust>

Евростат, *Методическое руководство для обследования ЕС по насилию по признаку пола в отношении женщин и другим формам межличностного насилия (EU-GBV)*, издание 2021 г.

Доступно по адресу:

<https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3859598/13484289/KS-GQ-21-009-EN-N.pdf/1478786c-5fb3-fe31-d759-7bbe0e9066ad?t=1633004533458>